

本报讯（记者 董芳）8月5日，平城区人大代表民营企业家一行来到市公安局平城分局，把20台电脑等办公用品捐赠给辖区各基层派出所，以改善办公条件，让广大民警更好地服务人民群众。

据了解，在疫情防控期间，平城区全体公安民警全力以赴抗疫，促进发展，助力全区防疫、生产“两不误”。为此，该区人大代表民营企业家联谊会发起了“人大代表慰问坚守职责、辛苦奉献公安民警倡议书”。倡议发出后，该区民营企业家积极响应，共收到捐款67份，并用这笔捐款购置了20台电脑等办公用品，以改善各基层派出所的办公条件，让他们更好地履行职责。

捐赠仪式现场，市公安局平城分局负责人表示，此次捐赠为扎实推进夏季治安打击整治“百日行动”注入了强大动力，全体民辅警将继续充分发挥职能作用，助力营造一流营商环境，为企业发展提供安全稳定的社会环境。

永泰街道“导师帮带制”创新基层培训

传授好经验 强化真本领



图为区域导师“一对一”进行项目化帮带，传授经验，解决难题。资料图片

本报讯（记者 邱东芳）一枝独秀不是春，百花齐放春满园。今年以来，平城区永泰街道创新培训方式，以社区作为实训基地，推出“导师帮带制”，帮助社区年轻工作人员实战实训，“缺什么，补什么”，提升工作能力，促进基层治理能力全面提升。

永泰街道将18个社区按管辖区域划分为五大片区，从每个片区中选出工作经验丰富、能力素质强的社区主任聘任为导师，然后根据帮带职责清单、任务清单，就地、就近、就便进行结对帮带，确保导师帮带工作规范开展，推动这一全新培训举措取得实效。永泰街道制定导师帮带制度，按照“缺什么，补什么”的原则，严抓细管，确定帮带内容及形式，每周一开展观摩活动，组织社区干部现场学习，交流经验，通过理论共学、谈心谈话、项目帮带等方式“一对一”“一对多”“多对一”进行指导，帮助

社区年轻干部适应岗位，熟悉业务，共同进步，提升素质。观摩结束后，大家齐聚一堂进行互讲互评，联点领导就下沉社区检查情况作汇报讲评；其他班子成员等就分管工作进行具体点评；各社区负责人现场讲心得、谈体会、找差距、学经验，互评打分。同时，结合街道重点工作立项工作，各区域导师进行“一对一”项目化帮带，帮助结对对象梳理任务清单，完善思路；传授经验，解决难题；讲解方法，完成任务，推动帮带落到实处。

为实现阵地保障，永泰街道还在柳航里社区、锦祥社区设置了“永泰街道导师工作室”办公室，方便结对师生定期开展座谈交流、专题培训，帮助社区新任干部熟悉社情民意，增强基层治理和服务群众的本领。通过导师传帮带，永泰街道各社区相互学习，取长补短，共同提高，帮出了成效，带出了经验，强化了本领。

边推进 边对照

边整改 边巩固

振华街道破解基层治理难题

本报讯（记者 毅力卿）为更好推动抓党建促基层治理能力提升工作，将相关的决策部署落到实处，平城区振华街道党工委坚持边推进、边对照、边整改、边巩固，通过一盘棋、一张网、一条线，集中开展专项行动，破解基层治理难题。

统一思想认识，加强组织领导，下好基层治理“一盘棋”。振华街道精心组织，高位推进，坚持学精神、学文件、学政策，抓重点、抓执行、抓责任，把握目标要求，周密组织部署，围绕“对照检查、整改落实、建章立制、总结巩固”等重点任务，成立了专项行动领导小组，研究制定了相关工作方案，细化项目分解，强化责任落实。同时，坚持善

道、社区兼职委员制度，聘请8名街道党工委兼职委员、36名社区党支部兼职委员；主动对接辖区内的市场主体，围绕“我为企业办实事”主题，全面落实“三帮两保”工作任务，通过全面推动招商引资工作，确保完善基层治理体系。

抓好“六个结合”，实现“六个确保”，织好基层治理“一张网”。专项行动开展以来，振华街道以“党建+基层服务”为主线，以落实“双百工程”为抓手，把党的组织链条延伸到街道工作各领域各环节。结合创城工作，努力构建党建引领、区域统筹、协同联动、共建共享的基层治理格局，力求实现街道、社区、辖区单位等多方力量的有效融合。建立完善了街

“1330”工作法，凝心聚力解决矛盾问题，提升基层治理效能。二是厘清三类问题，解决“急难愁盼”。建立“急”事清单，结果倒排；建立“难”事清单，问题挂牌；建立“新”事清单，目标上墙。三是推行三种方法，压实压实责任。实行责任到人，明确“谁负责”；实行党群会诊，明确“怎么做”；实行领导认领，确保“做得实”。四是推动问题归零，凝聚党心民心。强化结果导向，实施销号管理，在按时办结中解决民忧、在整改销号中暖民心、在任务兑现中聚民意。

丨抓党建促基层治理能力提升丨

整治再发力 创城不停歇

本报讯（记者 曹飞）为进一步提升城市形象，改善群众生产生活环境，连日来，平城区水泊寺街道对辖区市容市貌进行整治，深入推进创建全国文明城市工作。

水泊寺街道永安社区联合综合行政执法队一中队，对文昌郡小区北面道路违规圈地停车进行整治，对擅自设置的违规铁质隔离桩进行拆除。在清理过程中，执法人员对周边居民群众宣传相关法律法规，讲明擅自设置

地桩地锁的危害，增强居民守法意识，共同维护良好市容环境和道路交通秩序。

在整治过程中，水泊寺街道查死角、清垃圾、作动员、疏矛盾，对占道经营、乱摆乱放、乱搭乱建等现象开展重点整治，对陈旧破损的条幅、违规占道的广告牌及墙体违规悬挂广告牌匾，联合商家合力拆除，恢复沿街立面整洁美观。

提升公共空间品质 助力文明城市创建

本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区环卫服务中心多措并举，对辖区公共卫生间进行全方位清洁消毒，强化综合服务功能，提升公共卫生间间的品位和档次，为市民和游客创造更加健康、洁净的如厕环境，助力全国文明城市创建。

目前，平城区范围内投入使用的公共卫生间有113座。去年，该中心打造了20座精品公厕，内部环境温馨，所有用具设施干净整洁，今年继续打造20座精品公厕，逐步实现辖区内公共卫生间个个都是精品。记者在古城内一处公共卫生间看到，保洁员正在对便池、门把手、洗手台、水龙头等进行全方位循环清洁消毒，喷洒空气清新剂，确保无明显异味。一位保洁员说：“为了给市民和游客创造更加健康、洁净的如厕环境，我们每天对消毒、清洁、擦拭、拖吸等作业流程进行精细化操作，确保做到全覆盖、无死角。”

中心公共空间运营管理公司瞄准“精品公厕全域化”目标，还进

一步完善公厕周边配套设施，为所有公共卫生间补齐了防滑垫、冲洗器具、照明设备、灭蝇灯、防蝇帘，维修养护了供排水管、洗手盆、化妆镜、挂物钩等设施，增强公厕的其他附属功能，并将重要路段、景点周边以及人流量较大的公厕打造成爱心驿站。目前，辖区内共打造了69座爱心驿站公厕，里面热水器、一

次性纸杯、雨伞、微波炉、药箱、图书、报纸等便民服务设施一应俱全，为户外劳动者和有需要的市民游客提供暖心服务。为了进一步助力全国文明城市创建工作，该公司还重点在各个景区、高速路口等区域的公共卫生间开展文明如厕宣传活动，倡导良好如厕卫生习惯，营造整洁如厕环境。



城市管理精细化 创建全国文明城

平城区出台新业态新就业群体积分管理办法

本报讯（记者 邱东芳）为进一步调动新业态新就业群体参与基层治理的积极性、主动性，近日，平城区出台了新业态新就业群体积分管理办法，创新激励手段，以服务换积分，以积分定奖励，提升治理效能。

按照出台的新业态新就业群体积分管理办法，积分由就业站点所在网格打分、社区审核，采取按次计分、动态调整、及时公示、接受监督的方式进行，做到全过程透明公开。积分主要由两部分组成，即基础积分和组织赠分，两项分值合计为综合得分。基础积分为信息上报、文明宣传和志愿服务三部分。信息上报主要是将外卖配送员、快递小哥个人负责的工作范围与网格化建设结合起来，站点和个人分别向所在街道、社区报到。信息上报分项事项包括平时在工作中发现片区内的城市管理、安全隐患等信息。文明宣传主要指从业人员采取车载旗帜、集中巡游、快闪等方式宣传社会主义核心价值观，引导群众弘扬传统美德，树立文明新风。志愿服务主要指新就业群体积极协助所在支部融入基层治理。

学党史有实效

本报讯（记者 丁亚琴）平城区教育系统常态化开展党史学习教育，积极开展“我为群众办实事”实践活动同落实立德树人根本任务结合起来，力求解决难题、办实事，不断推动全区教育工作再上新台阶。

积极开展创城工作。平城区各学校通过美化校园环境、丰富校园文化、加强思政教育等措施，推进文明校园建设，助力全国文明城市创建。在创建全国文明城市的过程中，全区教育系统大力整治校园“四乱”80余次，新增分类垃圾桶120余个，张贴宣讲标语110条，设置全国文明城市公益广告3000余处，营造了人人重视、人人参与的良好氛围。

全面做好学生资助工作。平城区

办实事有力度

教育局学生资助中心围绕学生资助工作新特点，创新工作机制，优化工作流程，着力提升管理和服务水平，不断完善资助政策体系，实现了所有学段、所有公办学校、所有家庭经济困难学生“三个全覆盖”，保证了无一名家庭经济困难学生因贫失学。

增强教育服务能力。平城区教育局积极鼓励和支持具有办学条件的农村偏远学校为学生提供午间托管服务，对马军营联校十里店小学、马军营联校田村小学、马军营联校阳和坡小学、马军营联校西河河小学、水泊寺联校马家小村小学等农村学校的1260名在校学生实施了午间托管服务，切实解决农村地区学生午间留守问题，保障农村学校生源稳定。

迎宾街道

为31户“五星级文明家庭”授牌

本报讯（记者 锦秀）文明的家庭风、良好的家教是和谐社会的基石。为形成“传承好家风、争当文明户”的良好风气，近日，平城区迎宾街道及各村社为今年以来评选出的首批31户“五星级文明家庭”上门授牌。

自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，迎宾街道党工委牢牢聚焦“5+1”类问题，通过发放调查问卷，召开专题研讨、调度会等渠道查摆问题。针对村社“文明家庭示范引领作用发挥不够”的问题，以建设“首善平城、微笑迎宾”为目标，该街道开展了“五星级文明家庭”评选活动，印发《迎宾街道“五星级文明家庭”评选活动实施方案》，并按照爱党爱国、敬业守信、崇尚文化、家风淳朴、邻里和谐的评选标准开展评选活动。6月下旬，该街道正式启动“五星级文明家庭”评选活动，涵盖16个村社，这不仅是一次深化“文明家庭”内涵的创新性尝试，更是该街道抓党建促基层治理能力提升的一项有力举措。按照规范流程、紧扣标准、严选真评、宁缺毋滥的创评原则，该街道实施全程管理、能上能下的动态管理，以家庭自评、邻里互评、村社复评的方式进行评选，31户居民家族荣获“五星级

下一步，该街道将举办“五星级文明家庭”先进事迹报告会，邀请获得荣誉的家庭代表作先进事迹报告，深挖先进事迹，选树先进典型，营造注重家庭、注重家教、注重家风的良好社会氛围，厚植良好家风、淳朴民风，助力全国文明城市创建。

关爱未成年人

辖区居民群众互动，耐心解答居民群众提出的问题。新悦社区工作人员、网格员通过张贴海报、发放宣传资料的方式，帮助辖区居民群众加深对未成年人保护知识的理解和认识，从家庭保护、社会保护、政府保护等不同角度宣传了对未成年人的保护义务，着重强调了监护人应当依法履行的监护职责。

各社区丰富多彩的宣传形式和通俗易懂的讲解，既加深了居民群众对有关法律内容的了解，又营造出全社会共同关心、支持、参与未成年人保护工作的氛围，提升了辖区未成年人的获得感、幸福感、安全感。